MyuuuunaabHbIi 3Tan Beepoccuiickoil 0 1MMIIMAABI HIKOJIbHUKOB
o xumun 2016/17 yue6Horo roga
Peienue 3aganui 3KCNIEPUMEHTAJIBLHOIO TYpPa

3aganue 7-8 kiaacca
BAPUAHT A
[Tposenem pacuer mist 20 ma 10% pactopa NaCl.

1. OnpenenuMm Maccy umeroierocst pacteopa: m(p-pa) =pV =1,071-:20=21,42r

Omnpenenum Maccy NaCl B pactBope: m(NaCl) = w-m(p-pa) =0,1:21,42 =214

Tak kak TIOTHOCTH BOABI paBHA 1 T/mMi1, TO Macca q00aBiIeHHOM BOJbI paBHa 20 T.

Torz:a MacCCoBas O0Jid XJIOpHAa HATpHUA B PACTBOPC IIOJIYUYCHHOM IIOCIIC ,ZIO6aBJIeHI/I$I

20 mu1 BoJibI OyJIeT paBHa:
w(Nacl) = 214100 _ 5 129,
21.42 + 20

2. Tak kak IIpu p336aBJ'I€HI/II/I pacTBOpa YBCINYHUBACTCA TOJIBKO O6Hlaﬂ Macca pacTBO-

pa, a MacCa PaCTBOPCHHOI'O BCIICCTBA OCTACTCA HGHSMGHHOﬁ, TO MOXKHO 3aIluCaTb

ypaBHEHHE:
0,07 =2,14/(21,42 + X),
rae X — Macca 100aBiIeHHON BOJIHI (T);
2,14=10,07(21,42 + X)
2,14=1,50+0,07X
X =(2,14-1,5)/0,07=9,1

Tak Kak TIOTHOCTBH BOJIbI paBHa 1,0 r/mi1, To Macca 100aBICHHOMN BOIbI, paBHA

06bemy, TO ecTh 9,1 ML

Pa3z0anioBka

Pacuer macchr BeianHoro pactsopa NaCl 16.
Pacuer maccel NaCl B BeimaHHOM pacTBOpe 16.
Pacuer xonnentparuu NaCl pasoasnenus (3aganue 1) 2 0.
Pacuer maccel 1006aBIeHHOM BOJIbI ( 3a7aHuE 2) 30.
OcymiectBiieHrne pa30aBieHUs Ha MPaKTUKe™® 30.

UTOIO 10 ©.
* KOHTPOJIb TIPABWJIBHOCTH BBITTOTHEHUS SKCTIEPUMEHTA YJICHAMU JKIOPU MOXHO TIPO-

BECTHU ITyTEM U3MEpPEHUs 00beMa MOTYyYEHHOTO TIoCie pa30aBIeHus pacTBOpa




MyHUIHMIaIBHBIN 3Tan BeepocCHitcKoi OMMITHAbI IIKOJILHUKOB 1m0 Xumun 2016/17 yu.r.
3anaHus IKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

BAPUAHT b
[Iposenem pacuet aist 20 M 10% pactBopa CuSO,.
1. Onpenenum mMaccy umeronierocst pactsopa: m(p-pa) = pV =1,107-20 =22,14 r
Omnpenenum maccy CuSQO, B pactBope: m(CuSQO,4) = w-m(p-pa) =0,1-22,14=221r1
Tax kak MIOTHOCTH BOJBI paBHa 1 r/mi, TO Macca qoOaBiIeHHON BoAbl paBHa 20 T.
Torma maccoBast ons cynbdara Menu B pacTBOPE MOJIYYCHHOM IOCie JT00aBICHUS
20 mu1 BozibI OyJIeT paBHa:
w(CuSO,) = 221100 _ g 544
22.14 + 20
2. Tak kak mpu pa30aBIeHUHN PaCcTBOPA YBEIMUYMUBAETCA TOJBKO OOIIasi Macca pacTBO-
pa, a Macca pacTBOPEHHOI'O BEILECTBA OCTAETCS HEM3MEHHOM, TO MOKHO 3aIHCATh
ypaBHEHUE:
0,07 =2,21/(22,14 + X),
rae X — Macca q00aBiIeHHO# BobI (T);
2,21 =0,07(22,14 + X)
2,21 =1,55+0,07X
X =(2,21-1,55)/0,07=9,41
Tak kak mIOTHOCTH BOJibI paBHa 1,0 r/mi1, To Macca 100aBIECHHON BObI, paBHA
00beMy, TO ecThb 9,4 ML

Pa30anioBka
Pacuer maccel BeianHoTO pactBopa CuSO, 16.
Pacuet maccet CuSQO,4 B BBIIaHHOM pacTBOpe 16.
Pacuer xonnenTparuun CuSQO,4 pazdasieHus (3aganue 1) 2 0.
Pacuer maccel 1o6aBieHHOM BOJbI ( 3aaHKE 2) 30.
OcymiectBieHue pa30aBieHus Ha TPAKTUKE™ 30.
NTOI'O 10 ©.

* KOHTPOJIb MPABUILHOCTH BBIMIOJHEHHS SKCIIEPUMEHTA WICHAMH KIOPU MOYKHO TIPO-
BECTHU IyTEM U3MEpPEHHUs 00beMa MOTYYEHHOTO Nociie pa30aBiIeHus pacTBoOpa




